

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLII Nr. 9308 Prima ediție Luni 23 octombrie 1972 4 PAGINI — 30 BANI

Vă adresez vouă, tuturor, dragi țărani cooperatori, lucrători din întreprinderile de stat, mecanizatori, specialiști și oameni de știință din agricultură, chemarea de a vă concentra toate forțele, de a vă pune tot elanul și toată puterea de muncă în slujba organizării rapide și în cele mai bune condiții atât a strîngerii integrale și rapide a întregii recolte de pe cîmp, cît și a încheierii neîntîrziate a însămînțărilor de toamnă.

DIN MESAJUL TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
CU PRILEJUL „ZILEI RECOLTEI”

Prezenți pe ogoare, la stringerea roadelor toamnei și însămînțări, oamenii satelor au cinstit prin muncă

ZIUA RECOLTEI

Mesajul însușitorilor al secretarului general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, adresat țărânilor cooperatiști, mecanizatorilor și specialiștilor, tuturor lucrătorilor din agricultură, cu prilejul „Zilei recoltei” a transformat duminica de ieri, într-o zi de muncă avîntată pentru stringerea și depozitarea fără pierderi a întregii recolte, pentru încheierea grabnică a însămînțării grîului. Cooperatorii și mecanizatorii, lucrătorii din întreprinderile agricole de stat, scrijiții de zeci și zeci de mii de salariați din întreprinderi și instituții, demilitari, studenți și elevi au cinșit „Ziua recoltei” prin muncă. Organizațiile și organizațiile de partid au mobilizat la lucru pe ogoare toate forțele și mijloacele mecanice și de transport existente. În spiritul celor mai bune tradiții de hărnicie ale țărânilor, cu chibzuință și spirit gospodăresc s-a înmuncat la stringerea cu prioritate a produselor perisabile — cartofi, legume și fructe, sfeclă de zahăr — precum și a culeșului porumbului, la insulozarea furajelor, la evacuarea apei etc. Condițiile climatice vitrege, frigul și excesul de umiditate al solului au îngreunat muncă. În ciuda acestor dificultăți oamenii și-au înțeles eforturile pentru a face față situației, manifestînd prin fapte concrete hotărîrea fermă de a nu lăsa să se înnoască nimic din roadele toamnei.

Sărbătorirea prin muncă a „Zilei recoltei” constituie o grăitoare dovadă a forței mobilizatoare a organelor și organizațiilor de partid pentru o și mai mare concentrare de forțe pe ogoare. Indiferent de starea vremii, măsurile luate asigură aprovizionarea neîntreruptă a populației, crearea rezervelor necesare pentru satisfacerea cerințelor de produse agroalimentare. În acest scop se înmuncă în următoarele zile să fie continuate eforturile pentru încheierea recoltei, pentru transportul rapid al întregii producții, luîndu-se măsuri speciale pentru prevenirea pagubelor datorate brumelor și temperaturilor scăzute.

Mesajul adresat lucrătorilor ogoarelor cu ocazia „Zilei recoltei” constituie un puternic imbold pentru o activitate intensă, pătrunsă de înaltă răspundere patriotică, pentru grăbirea campaniei agricole, pentru crearea premiselor favorabile realizării recoltei anului viitor prin efectuarea însămînțării grîului în cel mai scurt timp, la un nivel calitativ superior, pe întregă suprafață planificată.

Muncind cu hotărîre și entuziasm, răspunzînd prin fapte chemării adresate prin mesajul secretarului general al partidului, hărnicia noastră țărânilor, mecanizatorilor din I.A.S. și S.M.A., activiștilor de partid și de stat de la sate, specialiștilor artileri vor asigura succesul campaniei agricole de toamnă, vor contribui la realizarea politicii partidului de inflorire a agriculturii, la îndeplinirea în viață a hotărîrilor Conferinței Naționale privind realizarea planului cincinal înainte de termen, pentru progresul mai rapid al întregii economii naționale și ridicarea bunăstării oamenilor muncii de la orase și sate.

Au încheiat recoltatul și semănatul

BOTOȘANI

În zorii zilei de duminică, ogoarele întreprinderilor agricole de stat și ale cooperativelor agricole din județul Botoșani au cunoscut tumultul unei munci entuziaste, pline de avînt. Peste 50.000 de cooperatori și mecanizatori, ajutați de muncitorii din întreprinderile industriale, funcționarii și elevii s-au întrecut în hărnicie, animați de dorința de a răspunde prin fapte che-

mării adresate de tovarășul Nicolae Ceaușescu de a stringe grabnic roadele toamnei, astfel ca nimic să nu fie irosit. Ieri, ziua de lucru intensă s-a încheiat cu un bilanț rodnic: recoltatul porumbului s-a terminat, în mod practic, pe întreaga suprafață cultivată. De asemenea, utilizînd mașinile la întreaga capacitate, întreprinderile agricole de stat, precum și cooperativele agricole din

(Continuare în pag. a III-a)

Participare masivă

BUZĂU

Răspunzînd chemării adresate prin mesajul secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a grăbi recoltatul porumbului, cartofilor, sfeclii de zahăr și al celorlalte culturi țirz, de a încheia grabnic semănatul pășoșelor, și în județul Buzău țărânilor cooperatori, mecanizatorilor din I.A.S. și S.M.A., mii de salariați din întreprinderi și instituții au lucrat pe ogoare, reușind ca, în ciuda ploii persistente, să stringă și să pună la adăpost cantități însem-

nate de produse agricole. De asemenea, în multe unități s-a accelerat ritmul arăturilor și însămînțărilor de toamnă. Organizind bine muncă, folosind orice „frecăștră” favorabilă pregătirii terenului, mecanizatorii S.M.A. Balta Albă, împreună cu cooperatorii din Băile au reușit să încheie semănatul pe cele 300 ha prevăzute. Ținînd seama de posibilitățile reale existente, cooperatorii din Băile au solicitat Direcției generale a agriculturii suplimentarea suprafețelor destinate grîului cu încă 60 ha.

(Continuare în pag. a III-a)



Combinatul siderurgic Galați: O nouă șarjă de oțel



ÎNTRECEREA ÎN CINSTEA

CELEI DE-A XXV-A

ANIVERSĂRI A REPUBLICII

Pe șantierul termocentralei de la Chișcani-Brăila

„Discuția de început o purtăm într-o baracă. În biroul inginerului Petre Marinescu, șeful șantierului „Energoconstrucția”-Brăila. În fața unei machete, care devine pe zăne trece realitate, inginerul Marinescu face o scurtă prezentare a viitoarelor termocentrale, care, în final, va avea o putere instalată de 1950 MW.

— În prima etapă, centrala va avea 3 grupuri de câte 210 MW. Etapele a doua și a treia vor cuprinde construcțiile pentru alte 4 grupuri a câte 330 MW fiecare. Aici construim hîla principală a centralei care va adăposti un mare volum de utilaje și instalații complexe.

Privim cu atenție macheta. Unele obiective se află de pe acum la scara unu pe unu. În marea întrecere socialistă care animă întreaga țară pentru împlinirea sărbătorească a celei de-a XXV-a aniversării a republicii, sînt antrenate și construcțiile brăileni. Mergem pe șantier să aflăm rezultatele muncii lor.

O clădire masivă — sala mașinilor pentru primul grup — este încheiată în proporție de 70 la sută. Sus, constructorii montează cheșoanele pe acoperiș. În interiorul uriașei hale, primul cazan de abur a și fost montat. Se lucrează acum la izolarea lui, precum și la montarea cazanelor 2 și 3, năstrîndu-se între ele o cadență programată de circa 6 luni. Montorii de la „Electromontaj”, șantierul Brăila, lucrează și ei la montajul primei turbine și la punerea pe funcție a primului transformator de 15.220 kV ce va purta marca de fabricație a industriei noastre energetice. Corpul intermediar este un alt obiectiv. Și aici rezultatele obținute sînt demne de remarcă. Prefabricatele din beton armat folosite la asemenea tip de construcție sînt dintre cele mai mari folosite pînă acum în țară și sînt realizate chiar pe șantier.

Premiere în domeniul soluțiilor constructive? Da. Numai că aici, pe „șantierul lumini” de la Chișcani-Brăila, premierele în construcție sînt destul de multe. Mai întîi, cosul de fum. Îl ridicăm pe inginerul Cornel Mîlăc, șeful lotului la această lucrare, să ne înfățișeze activitatea celor 90 de constructori care înalță acest „obiectiv central”.

— N-am mai executat o lucrare de asemenea proporții. Soluția constructivă este unică.

— În ce constă această unicitate?

— Cosul va avea înălțimea de 200 metri. Se compune din două triunghiuri de con concentrice. Realizarea acestui volum înedit din beton a pus desule probleme constructorilor. Numai pentru realizarea fundației au fost necesari 36 piloni din beton

structură și lansarea cheșoanelor din zona de aliniere cu apă din Dunăre. Primul cheșon a și fost lansat. Lucrarea s-a executat într-un cheșon închis, cu o suprafață de 900 metri pătrați. A fost înțelul cu înțelul scufundat la o adîncime de 17 m, la canșul canalului de aducțiune. Pe locul unei mlăștini — o deviere a unui debit de apă din Dunăre, egal cu al Mureșului! El va furniza circa 70 mc apă

în frunte cu șeful de brigadă Ion Coman, lucrînd la adîncime, sub acest urias clopot, la presiuni care l-au obligat la un examen dificil.

— Acum, ne spune șeful brigăzii de cheșoniști, lucrarea este încheiată. Ne străduim să ducem cu bine la capăt execuția de la cheșonul 2, care este și mai dificilă.

— Al doilea cheșon... Să ne închipuim un bloc de 150—180 apartamente coborînd sure adînc pe o pernă de aer comprimat la 17 m adîncime. Suprafața portantă a unei astfel de „clădiri”, pentru care se încorporează beton și oțel cît ar fi necesar construcției a 300 de apartamente, este de circa 1.200 mp.

— Acest obiectiv, ne relatează același inginer Petre Marinescu, omul care poartă răspunderea tuturor lucrărilor de pe șantier, va avea circa 1.200 metri pătrați și este, de fapt, materializarea unei idei noastre, pe care proiectantul — I.S.P.E.—București — și-a însușit-o.

— În ce constă ideea?

— Avînd experiența primului cheșon, al doilea îl executăm prin comasarea cu al treilea, realizîndu-se astfel o construcție unitară, de proporții, cu cheltuieli mai mici. În felul acesta înțelegem noi să ne respectăm cuvîntul dat de a îndeplini sarcinile acestui cincinal înainte de vreme.

Tudorel OANCEA

• COȘUL DE FUM LA COTA 100 • SOLUȚII CONSTRUCTIVE ÎN PREMIERĂ • MUREȘUL DIN BĂRĂGAN • SALTURI SPRE CER ȘI-N ADINCURI

armat, forajă la adîncimea de 38 metri, procedeu care s-a aplicat pentru prima dată în țară la un astfel de obiectiv. Apoi am trecut la pregătirea cofrajului gîlșant și la gîlșarea propriei-zisă.

Șeful lucrării, mesterul Vasile Steidler, maestrul Vasile Vezeanu și inginerul stagiar Virgil Ionitoiu, împreună cu cei 90 de constructori dau o adevărată bătălie cu înălțimile.

— În ziua de 9 septembrie a.c., ne spuneau acestia, am început gîlșarea pornind de la cota 28. Azi (acum cîteva zile — n.r.) structura a ajuns la cota 99,5 metri. Turnăm în medie 2,60—3 metri pe zi, adică 30—40 m³ de beton. Pe 16 noiembrie trebuie să atîngem la cota finală de 200 metri. Sperăm însă ca evenimentul să-l sărbătorim pe 10 noiembrie.

Discuția aceasta, purtată dimineața, despre cotele cosului de fum avea să nu mai fie actuală la numai cîteva ore. La ora 13 a aceleiași zile, un telefon primit de inginerul Petre Marinescu, șeful șantierului „Energoconstrucția”-Brăila, ne anunța atîngerea cotei 100.

Dar dacă aici pe șantierul termocentralei de la Chișcani unele forme masive din beton îlesesc spre natură, altele coboară în adîncuri. Se fac adevărate salturi atît spre înalt, cît și spre interiorul pămîntului.

„Stafia de pompe. După susele constructorilor, cea mai spectaculoasă dintre lucrări pare să fie con-

Modestia

Cu foarte puține excepții, oamenii într-adevăr mari au fost toți modesti. Mă refer la oameni ai carei nume sînt cîntecul stele. Oamenii aceia care au adăugat o firmă sau un bulgăre de aur la procesul de civilizație etică a omenirii.

De fapt, a fi modest înseamnă a fi cuvințos față de ideea de om. Înseamnă a dori să nu fi țărîni de genă. A fi modest înseamnă a avea conștiința exactă a valorii tale și respectul valorii celuilalt. De fapt, știu de ce oamenii mari au fost întodeauna modesti: pentru că au trăit cu o generozitate, cu o dăruire desăvîrșită pentru o idee, pentru o cauză, pentru arta lor, pentru știința lor, pentru marile împliniri, totul, chiar și viața întreagă.

Modestia înseamnă să ai caracter, să crezi în ce



Pregătirea terenului pentru însămînțarea grîului la I.A.S. Baia, județul Tulcea

PICĂTURA DE CERNEALĂ

faci, să crezi că oricît ai învăța tot se poate mai mult. Căci întodeauna se poate mai mult.

M-am referit mai înainte la oamenii mari ai lumii! Dar un meseriaș bun are și el aceeași flăcără. Mă gîndesc la acei oameni care își mîngîie mașinile de parca ar fi ființe și care suferă dacă cea ce iesc din minile lor e lucru prost.

Modestia înseamnă și iubire, și bucurie. Iubire de oameni sau bucuria lucrului care-ți iese din mînte sau din mină, fără ca pentru asta să disprețuiești pe ceilalți. Înseamnă un amestec de simț și de dorință de a nu jigni și, în același timp, de fermecitate. Modestia înseamnă să dai voie prostului de lîngă tine sau de peste drum să calce în picioare meseria ta, scoopul tău, sub pretextul că altfel îți s-ar putea spune că „te crezi”.

Îngimfarea e un semn de ignoranță, de lipsă de calitate sau calități. Aroganța a fost întodeauna apanajul oamenilor goi la suflet.

Am cunoscut un om, un comunist. Stătuse doi ani într-un lagăr de concentrare. Fusese foarte bolnav acolo! Îl salvaseră tovarășii de lagăr. După ce s-a încheiat războiul, omul a văzut rînduiala dreaptă a lucrurilor încheindu-se în țară. El a devenit „un om cu funcție”. A rămas la fel de modest. Flăcără continuă să ardă și azi, cu toate că e pensionar.

Modestia este o trăsătură de comunist. De ce? Pentru că el are fermecitatea țelului său și pentru că iubeste omenirea, pentru că respectă oamenii, pentru că respectă omul!

Catrina RALEA

Calitatea de martor

— ...Cunoșteți faptele săvîrșite de inculpat?

— Da.

— Fovestii-ne tot ceea ce știți, vă ascultăm.

— Într-o formă sau alta, replicile de mai sus pot fi auzite în fiecare se-dință de judecată — la judecătorie, la tribunal, acolo unde se împarte dreptatea. Martorii se prezintă în instanță, spun ceea ce știu... În funcție de spusele lor, de probele la dosar, tribunalul hotărîște: sancționează încălcările legii, restabilește legalitatea etc.

În aparență, nimic mai simplu decît calitatea de martor, nimic mai pasiv decît declarația sa. Văzute mai de aproape însă, lucrurile ni se prezintă uneori cu totul altfel.

Cum anume? Răspunsul ni-l dau faptele, întîmplările asupra cărora ne vom opri.

— Două kilograme de roșii vă rog.

— Roșii? S-au terminat!

— Și totuși peste numai

PE TEME ALE RĂSPUNDERII CIVICE

— Un kilogram de struguri atînci.

— Nu mai sînt!

— Niște...

— N-avem!

Chioșcul I.L.F. din cadrul complexului comercial din Alea I.O.R. O gospodină se străduiește — la propriu — să cumpere

cîteva kilograme de roșii, niște fructe. Nu reușește. Și vinzătoarea — Violeta Nae — și responsabilul unității — Gheorghe Costin — ridică din umeri: „N-avem”!

Și totuși peste numai

— mai precis, muncitorii Elisabeta Neag, Ion Vasilescu și Mihailche Tiron — a descoperit, ascunse sub tejghea, 300 kg roșii și 300 kg struguri. Mărfuri care au fost puse imediat în vinzare.

Calitatea de martor nu este deci — în asemenea cazuri — rezultatul unui întâmplător concurs de împrejurări: e presupune o atitudine cetățenească atentă, responsabilă, grijă față de acuratețea relațiilor sociale, față de adevărul în muncă, în viață. A fi martor înseamnă nu nu

Ion VLAICU

(Continuare în pag. a II-a)

SPORT

FOTBAL — Campionatele diviziilor A și B

HANDBAL — Universitatea Timișoara, lideră

autoritară a campionatului feminin. În competiția masculină, Steaua invinsă la Baia Mare!

BASCHET — Favoriții au invins pe toată linia

VOLEI — În derbiul feminin, Rapid-Dinamo 3-1

AUTOMOBILISM — Un raliu plin de dificultăți și de... spectacol

Alte știri și rezultate sportive în pagina a III-a

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

FOTBAL - DIVIZIA A

A venit rindul Farului la conducere in clasamentul general

Al șaselea lider în numai opt etape

Rezultate tehnice

RAPID - DINAMO 0-0. STEAGUL ROȘU - F.C. ARGES 3-1 (2-0). Au marcat: Gherghel (min. 5), Pescaru (min. 22), Balint (min. 46), iar Rosu (min. 65) pentru piteșteni.

Clasamentul

Table with 2 columns: Team and Points. Farul leads with 11 points, followed by Steaua (8), S.C. Bacău (8), etc.

Etapa viitoare

Steaua - U. Cluj; Jiul - Steagul roșu; Sportul studentesc - Universitatea Craiova; F.C. Argeș - S.C. Bacău; A.S.A. Tg. Mureș - Dinamo; C.F.R. Cluj - U.T. Arad; Farul - Rapid; C.S.M. Reșița - Petrolul.



Moment la fileu din derbyul feminin Rapid - Dinamo

VOLEI

IN DERBIUL FEMININ, RAPID - DINAMO 3-1

Campionatele de volei și-au „debutat” ieri cîte o nouă etapă, de data aceasta cu destule implicații pentru „șefiile” clasamentelor. La fete, în-deosebi meciurile găzduite ieri de sala Dinamo din Capitală (Dinamo - Rapid și Medicina - Universitatea Timișoara), au prefigurat, cu destule etape înainte, probabilul lider de toamnă, care se va alege acum dintre Rapid și Penicilina, singurele neînvinse. Nouă sextet dinamovist, opus ieri campionelor, n-a reușit să țină pasul decît la începutul meciului. După consumarea - într-o notă echilibrată - a primelor seturi, ați văchile jucătoare, dar mai ales cele noi (Dobrogeanu, Dinuțică) s-au lăsat copleșite de încălțatura morală a partidei, manifestînd un adevărat complex de inferioritate tradus prin numeroase greșeli. La polul opus s-a situat comportarea rapidistelor, care au practicat un joc simplu, eficient, bine conturat tactic, depășind cu ușurință pe celelalte echipe. Rezultat final: 3-1 pentru Rapid.

HANDBAL

UNIVERSITATEA TIMIȘOARA SE DISTANTEAZĂ ÎN CAMPIONATUL FEMININ

TIMIȘOARA. - (corespondentul „Științei”, Cezar Ioana): Etapa de ieri din cadrul campionatului categoriei A la handbal feminin a programat la Timișoara întâlnirea-derbi dintre fruntele clasamentului - Universitatea din localitate și I.E.F.S. București. Probabil, nimeni nu se aștepta la succesul studentelor, a căror echipe este încă în construcție, în fața solida formată bucareștenă.

RUGBI

REZULTATE ÎN ETAPA A IX-A

Dinamo - Știința Petrosani 0-0; Steaua - Vulcan 16-6; Precizia - C.S.M. Sibiu 4-4; Ruimăntul - C.S.M. Suceava 14-6; Farul - Universitatea Timișoara 0-3; Politehnica Iași - Sportul studentesc 7-7; Gloria - Grivița roșie 3-3.

AUTOMOBILISM

Un raliu plin de dificultăți și de... spectacol

Accest sfîrșit de săptămîni, toate drumurile automobilistilor au dus spre Sibiu, iar mai apoi spre București. Motivul l-a constituit organizarea de către Administrația Loto-Prinosport a unui raliu automobilistic deschis tuturor celor care au cîștigat mașinile lor la unul dintre sistemele Loto-Prinosportului, precum și unor conducători avansați. Disputat timp de două zile, raliul a intrunit la start 80 de echipe, care, spre satisfacția organizatorilor și, mai ales, a participanților, au trecut toate linia de start. Aceasta, în ciuda unei vremei care a ținut parca să le solicite și mai mult îndemnarea, viteza de reacție și stăpînirea de sine.

Impărțiri în două grupe - specială (avansați) și normală (începători) - Oct. VINTILA

O DELEGAȚIE SINDICALĂ DIN TURCIA NE-A VIZITAT ȚARA

În perioada 15-22 octombrie a.c. o delegație a Confederației Sindicatelor din Turcia, condusă de Seyfi Demirsoy, președinte, a făcut o vizită în țara noastră la invitația Uniunii Generale a Sindicatelor din România. Convorbirile care au avut loc cu acest prilej cu președintele Consiliului Central al U.G.S.R., Mihail Dălea, cu alți membri ai conducerii U.G.S.R., desfășurate într-o atmosferă de prietenie și respect reciproc, s-au referit la preocupările pe plan intern ale celor două organizații la noi în țară, la relațiile dintre Uniunea Generală a Sindicatelor din România și Confederația Sindicatelor din Turcia, precum și la unele probleme actuale ale mișcării sindicale. Turcii, care s-au odată au fost evidentele premisele favorabile existente, dorința comună a celor două părți de a extinde, intensifica și diversifica legăturile de prietenie și colaborare dintre organizațiile sindicale din cele două țări în interesul popoarelor române și turce, al păcii și securității în Europa.

Cronica zilei

Duminică dimineața a părăsit Capitala delegația organizațiilor de tineret ale mișcărilor de eliberare națională din Angola, Mozambic, Guineea-Bissau și Insulele Capului Verde, care, la invitația Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, a întreprins o vizită în țara noastră.

Oamenii satelor au cinstit prin muncă ZIUA RECOLTEI

Muncă intensă pentru recoltarea culturilor târzii și însămînțarea grîului

BRĂILA

Oamenii muncii de pe meleagurile Județului Brăila au transformat duminică din țară în oază de muncă intensă. În multe cooperative agricole, printre care Silistraru, Traianu, Tîbănești, Scortaru Vechi, Tichilești și altele, s-a lucrat la însămînțarea pe ultimele suprafețe. La cooperativa agricolă „Tudor Vladimirescu”, mecanizatorii Vasile Crețu, George Eremia, Constantin Ciocan, Ion Dache și alții lucrau cu 8 tractoare la pregătirea terenului, și cu alte 6 la semănarea „Răspunsul nostru la mesajul secretarului general al partidului îl dăm prin fapte, fiecare din noi însămînțăm cel puțin două hectare pe zi”, au spus mecanizatorii Vasile Crețu. Alți 8 tractoriști, printre care Buzea Dobre, George Ion, Zmeu Ștefan, Nicolae și Costică Sîmpetru, lucrau în schimb de noapte, la pregătirea terenului.

Date fiind condițiile grele cauzate de ploaie, ritmul lucrărilor a fost redus și se execută lucrările, precum și executarea altelor este cît de mai importantă. Încheierea cooperativelor...

Au încheiat recoltatul și semănatul

Încheierea recoltatului și semănatul au fost concentrate și în județul Brăila. În cursul acestei săptămîni vor fi terminate. În aceeași zi s-au transportat la bază de recepție peste 5.000 tone de produse diferite.

Nicolae ZAMFIRESCU, corespondentul „Științei”

Participare masivă

Participarea masivă a oamenilor din județul Brăila la activitățile sportive este o tradiție. În cadrul competițiilor sportive, oamenii din județ au participat în mod activ și în această săptămîni.

Mihail BĂZU, corespondentul „Științei”

MOTOCICLISM

„Cupa de cristal a municipiului Tg. Jiu”

TG. JIU (corespondentul „Științei”, Dumitrescu): Cu tot timpul nefavorabil, miile de spectatori au asistat duminică dimineața, de-a lungul unui traseu în circuit de 1.500 metri la un disputat concurs de viteză, la care au luat startul 44 de motocicliști din Regia, Sibiu și Tg. Jiu. Inițiat de comitetul municipal al sindicatului, concursul motociclistilor a constituit prima ediție a „Cupei de cristal a municipiului Tg. Jiu”, dedicată special unor asemenea întreceri. Iată acum cîștigătorii trofeului în ordinea categoriilor: Cornel Baboescu (clasa națională sub 70 cm), Mihail Wetzer (125 cm), Werner Hirschvogel (175 și 250 cm), tot de la Reșița, și Vencel Deak (Sibiu) la motocicletă cu ataz. Revelația concursului a fost motociclistul local Paul Filipescu, cîștigător detașat la clasa 500 cm.

Asociația sportivă „Oltul” Slatina la a 50-a aniversare

SLATINA (corespondentul „Științei”, Emilian Rău): Ieri, la Slatina, au început manifestările organizate cu prilejul aniversării a 50 de ani de activitate a asociației sportive „Oltul” din localitate. Înființată în octombrie 1922, asociația sportivă „Oltul” a obținut de-a lungul anilor cîteva trofee prin boberii slătineni. În frunte cu Mihail Mihail, unul dintre întemeietorii asociației, merită de asemenea să amintim că boxerii Ghiță Lunzu și Patriciu Mîlcoveanu de la aceeași asociație au cucerit centurile de campioni naționali. Numărul membrilor asociației a crescut continuu, an de an, ajungînd astăzi la peste 600 de sportivi clasificați.

La Cluj a fost inaugurat primul patinoar artificial

CLUJ (corespondentul „Științei”, Al. Mureșan): A fost inaugurat primul patinoar artificial din Cluj. El este amplasat în imediata apropiere a noului cartier Gherghel și a fost executat în bună parte prin munca patriotică a cetățenilor și tineretului. Patinoarul este înzestrat cu iluminare specială, fapt care permite organizarea activităților sportive și a nocturnă.

REZULTATE ÎN DIVIZIA B

SERIA I. Progresul Brăila - Ceahlăul 1-2!; Gloria Buzău - F.C. Galați 2-0; Metalul Plopieni - Metalul București 1-1; C.S. Tirgoviște - C.F.R. Pășcani 2-0; Politehnica Galați - Delta Olcea 0-1; Politehnica Iași - S.N. Otleteni 3-0; Știința Bacău - Dunărea 3-1; Progresul București - Chimia Rm. Vilcea 2-0.

BASCHEI

Favoriții au învins pe toată linia

La sfîrșitul săptămîinii campionatul masculin de baschet a continuat cu desfășurarea etapei a doua. În Capitală, s-au disputat patru partide care s-au încheiat în majoritatea lor cu victoriile categoriilor ale favoritelor. Astfel, Dinamo București, folosind în prima repriză ultimii patru jucători în ordinea ierarhică valorice (Haneș, Visner, Niculescu și Georgescu) s-a detașat în fața noului promovate, Academia Militară. Am urmări cu interes în această repriză evoluția tînarului Dan Nulescu, care, cu o serie de dinamoviștii, și-a făcut un promițător debut în prima divizie a țării. În partea a doua a jocului au fost folosiți titularii (Diaconescu, Novac, Popa, Cornea și Dragomirescu) și, după cum era de așteptat, partida s-a încheiat cu victoria conducătorii a campionilor cu scorul de 42-46. Aprecieri asupra invinsilor (o echipă tînară, dar neexperimentată) sînt greu de făcut, dacă ținem seama de diferența mare de valoare dintre cele două parteneri de joc.

Cea de-a doua favorită a campionatului, formația Steaua, a lăsat o frumoasă impresie publicului spectator pe toată durata celor 40 de minute de joc. Înfrîntura cu echipa Politehnica Cluj, jucătorii militari au demonstrat o pregătire fizică remarcabilă, o apărare bine pusă la punct (au folosit un pressing eficient în majoritatea timpului de joc) și o bună precizie la aruncările din acțiune (au excelat Savu, Tarău și Pirgu). O nouă meritorie pentru fostul component al lotului național de juniori Poaleanu, care a fost utilizat 25 de minute și care a corepsuns pe deplin. Scorul final de 81-55 (46-30) în favoarea militarilor reflectă exact superioritatea invingătorilor. Cuvinte bune se pot spune și despre studenții clujeni (cu o formație înfrîntă) care au încercat să se apere tot agresiv și care au promovat cu cîrele elemente de perspectivă ca Voica (1,08 m.) și, mai ales, Banu (1,93 m.).

O altă echipă bucareștenă, I.C.H.F., a obținut cea de-a doua victorie consecutivă în fața fragilii formații Politehnica București, cu rezultatul de 73-54 (32-32). O formă remarcabilă a demonstrat, din nou, Chiciu (21 p.)

Valentin ALBULESCU

